



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 ноября 2022 года, № 233 (8257)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Рассмотрены предложения по энергосбережению

Президент Шавкат Мирзиёев  
31 октября ознакомился  
с презентацией предложений  
по эффективному использованию  
энергоресурсов.

Глава государства дал соответствующее указание на совещании по подготовке к осенне-зимнему сезону неделю назад. Исходя из этого разработаны мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов и сбалансированному обеспечению ими в зимне-зимний период.

Как известно, потребность в энергии все более растет по мере развития отраслей экономики и повышения уровня жизни. За последние пять лет потребление электроэнергии в нашей стране увеличилось на 20 процентов, в том числе потребление населением на 31 процент. Этот показатель растет на шесть процентов в год.

Поэтому последовательно развивается производство энергии, строятся гидроэлектростанции, солнечные и ветряные электростанции. Вместе с тем упорядочена система учета потребления электроэнергии и природного газа. Очередная важная задача — бережно и ответственно использовать эти ресурсы.

В ходе презентации ответственные лица представили соответствующие предложения. В частности, указано, что за счет оптимизации рабочего процесса на промышленных предприятиях, модернизации технологий производства энергии, обновления и ремонта котельных, внедрения возобновляемых источников энергии можно сократить потребление газа и электроэнергии до 10 процентов.

Глава государства подчеркнул, что этот вопрос с каждым годом становится все более актуальным, поэтому необходимо учиться экономить энергию во всех отраслях и регионах. В конечном итоге это послужит бесперебойному и стабильному энергоснабжению населения.

Сегодня в мире ощущается нехватка энергоресурсов. Поэтому во многих странах принимаются меры по регулированию энергопотребления и температуры отопления в домах.

Положительный опыт применяется и в нашей стране. Например, за неделю за счет рационального использования уличного освещения в Наманганской и Сырдарьинской областях экономится 50 тысяч киловатт-часов, или 14 процентов электроэнергии.

В связи с этим перед ответственными лицами поставлена задача изыскать дополнительные возможности экономии энергии с выездом в регионы.

Подчеркнута важность повышения энергоэффективности в учреждениях социальной сферы и расширения использования солнечных панелей.

Определены задачи по усилению полномочий Инспекции по контролю в электроэнергетике и Инспекции по контролю за использованием нефтепродуктов и газа при Министерстве энергетики, принятию действенных мер в отношении нарушений закона в этих сферах.

УЗА.

НС РЕЗОНАНС

## ЕС поддерживает реализуемый в Узбекистане курс реформ

*Состоявшийся на днях визит в нашу страну Президента Европейского совета Шарля Мишеля вызвал интерес мировых СМИ.*

В частности, электронный журнал «Euractiv», отмечая растущий



геополитический вес Узбекистана, подчеркивает, что недавно страна успешно провела саммит Шанхайской организации сотрудничества, несмотря на турбулентность в мировом политике.

Портал пишет, что Евросоюз приветствует наблюдаемый в регионе прогресс по активизации межгосударственного партнерства и усилению взаимосвязанности, который стал возможным благодаря активным усилиям официального Ташкента. Это в свою очередь будет способствовать увеличению инвестиций в экономики стран Центральной Азии и расширению торговли.

Как отмечает информационно-аналитический портал «EU Political Report», в Европе высоко оценивают проводимые в Узбекистане масштабные реформы. За последние годы в отношениях между Узбекистаном и ЕС наблюдается позитивная динамика. Стороны взаимодействуют в рамках Стратегии ЕС по Центральной Азии, реализуемой с 2019 года. Важным событием в истории связей стало предоставле-

ние Узбекистану в 2021 году статуса страны-бенефициара генеральной системы преференций «GSP+». Республика также контактирует с ЕС в процессе вступления во Всемирную торговую организацию в рамках специального проекта.

По мнению обозревателей журнала «Diplomat Magazine» (Нидерланды), активная дипломатия Узбекистана позволила в короткие сроки создать уникальную политическую атмосферу в Центральной Азии и поднять на качественно новый



уровень сотрудничества с европейским сообществом. Именно на территории Узбекистана планируется проведение министерской встречи «ЕС — ЦА» и международной конференции «ЕС — Центральная Азия» по вопросам взаимосвязанности.

Газета «The European Times» (Испания) считает, что визит Президента Евросовета в Ташкент — знаковое событие. Открытая политика Узбекистана позволяет активно развивать отношения с Евросоюзом. В ходе переговоров Ш. Мишеля с официальными лицами на-



шей страны были обсуждены перспективы развития политического диалога, расширения межрегионального взаимодействия, активизации торгово-экономического сотрудничества и культурно-гуманитарных обменов.

Телеканал «France 24» акцентирует внимание на принимаемых совместных усилиях по подписанию Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве, которое откроет новую страницу в отношениях между Узбекистаном и Евросоюзом. Документ призван способствовать укреплению взаимодействия по широкому спектру вопросов в области политики, экономики, безопасности и человеческого измерения.

По данным информационного агентства «AzerNews» (Азербайджан), по итогам Ташкентской встречи



чи европейская сторона подтвердила поддержку курса реформ, реализуемого в новом Узбекистане. Важно и то, что президенты высоко оценили конструктивный диалог и активное взаимодействие в областях прав человека, демократии и верховенства закона, заверив в готовности к укреплению сотрудничества ЕС в данном направлении.

Подготовил  
Анвар МИРЗАЕВ.

НС ПРЕЗЕНТАЦИИ

## Экспертам об экспертизе

**В** Сенате Олий Мажлиса состоялся «круглый стол» по реформам в сфере гендерного равенства.

Он организован Комитетом по вопросам женщин и гендерного равенства верхней палаты парламента. Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе, Государственным комитетом семьи и женщин, программой «Правовые реформы» Агентства США по

международному развитию в Узбекистане.

В ходе мероприятия презентовано практическое руководство по проведению гендерно-правовой экспертизы. Издание, подготовленное Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе, посвящено процедуре проведения гендерно-правовой экспертизы проектов и действующих нормативно-правовых актов в соответствии с Законом «О гарантиях

равных прав и возможностей для женщин и мужчин».

Председатель Комитета по вопросам женщин и гендерного равенства Сената Олий Мажлиса Малика Кадирханова подчеркнула, что благодаря комплексным реформам обеспечивается равноправие женщин и мужчин во всех сферах общественной жизни, созданы прочные правовые основы искоренения насилия над представительницами слабого пола.

2

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

## В библиотеках аншлаг



**С**артовала XI Национальная информационно-библиотечная неделя «Infolib Uzbekistan-2022».

Возродить интерес к библиотекам, привить любовь к чтению, рассказать о новых книгах, обсудить достижения и проблемы в информационно-библиотечном деле — основные задачи этого традиционного мероприятия.

На торжественном открытии недели в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои выступили руководители вузов и Агентства информации и массовых коммуникаций, сенаторы, известные ученые и литераторы. Как отмечалось, в Узбекистане реализуется ряд мер по повышению статуса библиотек, внедрению в их работу передовых технологий, формированию читательской грамотности. Для приобщения людей к книгам, предоставления надежных источников информации с 2019 года создано 186 районных и городских библиотек. Многие такие учреждения реконструированы и отремонти-

рованы, оснащены современной техникой и оборудованием, обеспечены доступом в интернет. С 1 ноября Национальная библиотека Узбекистана начинает круглогодичную работу в тестовом режиме. Принимать посетителей в ночное время будет читальный зал вместимостью в 90 человек.

Именно здесь — в главной библиотеке страны — бьется пульс недели «Infolib Uzbekistan-2022». Сюда съехались специалисты сферы со всего Узбекистана и зарубежные гости. В течение пяти дней они примут участие в научно-практических конференциях, семинарах и тренингах, на которых обменяются опытом и профессиональным мастерством, повысят квалификацию, обсудят передовые методы использования ИКТ в деятельности библиотек. Многие сотрудники ИБЦ присоединятся к обсуждениям в онлайн-формате. Ведь мероприятие проходит одновременно во всех информационно-библиотечных центрах Ташкента, Каракалпакстана и областей Узбекистана.

4

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

НС КОНТАКТЫ

При участии  
Узбекистана восстановлен  
международный  
аэропорт Мазари-Шарифа

**25** октября делегация нашей страны из числа представителей Министерства транспорта, Агентства «Узавиация», ГУП Центр «Узээронавигация», АО «Uzbekistan Airports», Центра гидрометеорологической службы Республики Узбекистан «Узгидромет» прибыла в Афганистан для участия в церемонии, посвященной завершению процесса оказания технической помощи по восстановлению Международного аэропорта Мазари-Шарифа имени Маулана Джадалуддина Балхи.

Известно, что Узбекистан вносит огромный вклад в восстановление экономики, формирование транспортной и энергетической инфраструктуры соседнего Афганистана. Обе страны продаивают ряд инициатив, направленных на дальнейшее развитие взаимных торгово-экономических отношений и реализацию перспективных проектов.

Еще одним ярким примером подобных инициатив является техническая помощь, предоставленная для возобновления работы Международного аэропорта Мазари-Шарифа. Как известно, по поручению главы нашего государства в прошлом году техническое состояние этого аэропорта было изучено межведомственной комиссией в составе представителей Министерства транспорта, Агентства «Узавиация», ГУП Центр «Узээронавигация», АО «Uzbekistan Airports», «Узгидромета» и приняты необходимые практические меры.

На конференции, прошедшей в Мазари-Шарифе, провинции Балх Афганистана, было отмечено, что проект по оказанию технической поддержки для обслуживания деятельности аэропорта был реализован поэтапно, и в короткие сроки аэропорт начал обслуживать четыре внутренних и один международный рейс в неделю.

3

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## Обновление норм исходя из практики

**С**остоялись заседания фракций политических партий в нижней палате парламента. Депутаты рассмотрели новые законопроекты, высказали ряд предложений, направленных на дальнейшую доработку принимаемых документов.

Оградить от посягательств

Согласно статистике, в 2019–2022 годах в республике на медицинских работников было совершено более 285 посягательств. Существующее законодательство не устанавливает прямой ответственности за воспрепятствование профессиональной деятельности медиков в любой форме.

Подобные деяния квалифицируются разными статьями Кодекса об административной ответственности, что ограничивает назначение соразмерного наказания. Проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с установлением ответственности за воспрепятствование деятельности медицинского работника» усиливает ответственность за противоправное вмешательство в работу медиков. Документ рассмотрен на очередном заседании фракции УзЛидП в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Отмечалось, что врачи нередко становятся объектами грубых нападок, а то и избиения. Отражение в предлагаемом законе новых норм, направленных на предотвращение негативных явлений, послужит защите прав медицинских работников, повышению статуса и авторитета людей в белых халатах. Члены фракции дали обоснованные предложения по дальнейшему совершенствованию проекта и одобрили данный документ.

На заседании обсуждены и другие вопросы, связанные с деятельностью фракции, принятые соответствующие решения.

С ориентиром на эффективность

На очередном заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен ряд законопроектов, направленных на дальнейшее совершенствование социально-экономической сферы, обеспечение прав и интересов человека.

Депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного финансового контроля и порядка использования поступившего в рамках безвозмездной помощи медицинского оборудования».

Суть изменений в том, чтобы учреждения, взимающие плату за услуги, позволить эти средства направлять на содержание медоборудования. Сэкономленная часть бюджетных средств пойдет на иные необходимые нужды. После продолжительного обсуждения документ был одобрен.

2

## НС СЕМИНАРЫ

## Соответствует ли качество?

**О** реализации закона «О техническом регулировании» и проекте закона «Об аккредитации органов по оценке соответствия» говорилось на семинаре, организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах совместно с Узбекским агентством по техническому регулированию.

В условиях рыночной экономики вопросы технического регулирования в обеспечении качества и безопасности продукции требуют нового подхода. Как показывает международный опыт, в соответствии с установленными процедурами и принципами в областях стандартизации, метрологии, аккредитации и оценки соответствия в государствах — членах Евразийского экономического союза и странах Европейского союза, уполномоченные учреждения выполняют свои обязанности как участники национальной инфраструктуры качества.

Закон «О техническом регулировании», обеспечивающий институциональное развитие видов деятельности национальной инфраструктуры качества, регулирует отношения по разработке, принятию, применению, оценке соответствия и государственному контролю технических регламентов в об-

ласти технического регулирования.

Участники семинара акцентировали внимание на деятельности, полномочиях и закрепленных в документе функциях Узбекского агентства по техническому регулированию, уполномоченных органов государственного управления, национального органа по стандартизации, экспертных комиссий, органов по оценке соответствия и испытательных лабораторий.

В последние годы принято более 15 международных стандартов в области аккредитации органов по оценке соответствия. Однако требования национального законодательства в этой области не соответствуют реалиям дня. С этой целью был разработан проект закона «Об аккредитации органов по оценке соответствия».

В ходе мероприятия участники отдельно остановились на некоторых нормах документа. На семинаре говорилось также о задачах уполномоченных органов, участвующих в аккредитации органов по оценке соответствия, особое внимание уделено механизмам реализации их задач. Разъяснен порядок признания на территории республики аккредитации, полученной ответственными работниками агентства за пределами национальной системы аккредитации.

«Народное слово».

## Экспертам об экспертизе

**1** За последние пять лет принят целый ряд актов законодательства в этой сфере, в том числе два закона, шесть указов и постановлений Президента, 17 постановлений правительства. В то же время некоторые из них базируются на рекомендациях агентства ООН по правам человека.

В рамках презентации «Практического руководства по проведению гендерно-правовой экспертизы» проведена общая оценка норм и их последствий, создающих риск прямой или косвенной гендерной дис-

криминации, показаны пути и методы их устранения.

Эксперты, выступившие на мероприятии, отметили, что пособие послужит формированию гендерного правового регулирования законодательных и исполнительных органов, помогая осуществлять справедливую политику, которая включает в себя не только равные права, но и широкие равнодоступные возможности для женщин и мужчин.

«Народное слово».

## НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Граница

## спокойствия

**В** приграничных районах Республики насчитывается 541 махалля с населением около 1,6 миллиона человек. Среди них более пяти тысяч состоят на профилактическом учете в органах внутренних дел. За прошедший период текущего года проведено 1 054 профилактические встречи с жителями этих территорий.

Эта тема была поднята за «круглым столом», организованным Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности. В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие председатели постоянных комиссий Жокарды Кенеса Каракалпакстана, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов, члены экспертной группы при комитете, сотрудники пограничных войск Службы государственной безопасности, министерствами внутренних дел и обороны в марте

ренних дел, по поддержке махалли старшего поколения, Государственного таможенного комитета и Агентства по делам молодежи.

Как отметили участники «круглого стола», ситуация в мире стремительно меняется, угрозы безопасности становятся все более серьезными. Что побуждает каждого гражданина быть бдительным. В связи с этим на территориях, прилегающих к государственной границе, реализуются меры по предупреждению правонарушений разного характера.

Для дальнейшего усиления работы по недопущению проникновения на территорию республики деструктивных группировок, обеспечению неприкосновенности и безопасности границ совместно с пограничными войсками Службы государственной безопасности, Национальной гвардией, министерствами внутренних дел и обороны в марте

августе текущего года во всех приграничных населенных пунктах проведены оперативно-профилактические мероприятия. Кроме того, с привлечением пастухов, охотников и работников лесного хозяйства за истекший период в приграничных, горных и труднодоступных районах проведено 2 154 разведывательно-поисковых мероприятия.

Анализ проведенных изучений показал, что в этой сфере есть проблемы. Среди них отсутствие слаженного взаимодействия среди подразделений профильных ведомств, обеспечивающих защиту государственной границы. В ходе мероприятия высказались предложения, направленные на эффективную реализацию вышеуказанных задач.

По итогам обсуждения приняты соответствующие рекомендации.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

## Обновление норм исходя из практики

**1** Рассмотрен также проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с установлением ответственности за воспрепятствование деятельности медицинского работника». Законопроект одобрен депутатами.

## Воспрепятствовать себе дороже

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с установлением ответственности за воспрепятствование деятельности медицинского работника».

Одним из побудительных мотивов разработки документа стали участившиеся случаи посягательства на медицинских работников при исполнении ими служебных обязанностей, воспрепятствование деятельности по оказанию неотложной помощи.

В целях предотвращения конфликтных ситуаций, защиты интересов врачей предусматривается наложение штрафа на граждан в размере от пяти до семи базовых расчетных величин. Должностные лица караются штрафом в размере от семи до десяти базовых расчетных величин или административным арестом до пятнадцати суток.

В ходе обсуждений члены фракции дали предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию законопроекта. Документ одобрен депутатами.

На заседании также обсужден и одобрен проект закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного финансового контроля и порядка использования поступившего в рамках безвозмездной помощи медицинского оборудования».

На основе предлагаемого законопроекта в статью 64 Бюджетного кодекса вносятся изменения, разрешающие коммерческое использование медицинского оборудования, ввозимого в Узбекистан в рамках безвозмездной помощи.

Как отмечалось на заседании, за последние десять лет в качестве безвозмездной помощи государственным лечебно-профилактическим учреждениям передано 2 153 единицы медицинской техники и оборудо-



Членами фракции подробно рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня, принято соответствующее решение.

## Внесены предложения по законопроектам

На заседании фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного финансового контроля и порядка использования поступившего в рамках безвозмездной помощи медицинского оборудования».

На основе предлагаемого законопроекта в статью 64 Бюджетного кодекса вносятся изменения, разрешающие коммерческое использование медицинского оборудования, ввозимого в Узбекистан в рамках безвозмездной помощи.

Как отмечалось на заседании, за последние десять лет в качестве безвозмездной помощи государственным лечебно-профилактическим учреждениям передано 2 153 единицы медицинской техники и оборудо-

вания 539 видов. Из них 32 единицы 16 видов находятся в неисправном состоянии. Согласно действующим правовым нормам, пациенты, получающие бесплатную медицинскую помощь, не платят за техническое обслуживание. Расширение диапазона его использования на платной основе для других категорий позволит увеличить срок эксплуатации оборудования за счет заработанных средств. При этом медицинские учреждения, оказывающие безвозмездные услуги, продолжат деятельность на прежних условиях.

Члены фракции обсудили также проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с установлением ответственности за воспрепятствование деятельности медицинского работника».

Исходя из позиции партии депутаты внесли ряд предложений, задали уточняющие вопросы. Законопроекты одобрены.

## Диапазон использования расширяется

Представителям службы здоровья иногда приходится слышать угрозы, оскорбле-

ние чести и достоинства медицинских работников со стороны родственников или больных. Этот вопрос стал предметом бурных обсуждений на очередном заседании фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса.

В рассмотренном на заседании проекте закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с установлением ответственности за воспрепятствование деятельности медицинского работника» отражены нормы, направленные на предотвращение подобных явлений.

Документом в случаях воспрепятствования профессиональной деятельности медицинского работника или незаконного воздействия на него в любой форме предусматривается наложение штрафа на граждан в размере от пяти до семи базовых расчетных величин, а должностные лица будут оштрафованы в размере от семи до десяти базовых расчетных величин или же подлежат административному аресту сроком до пятнадцати суток.

Документ одобрен депутатами.

На заседании также обсужден проект закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного финансового контроля и порядка использования поступившего в рамках безвозмездной помощи медицинского оборудования».

Депутаты высказали конкретные предложения и рекомендации по законопроекту исходя из целей и задач партии. Члены фракции получили подробные ответы от ответственных по некоторым нормам проекта.

После долгой полемики проект закона был одобрен.

«Народное слово».

## НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

## Какие заботы у жителей регионов?

**Д**епутаты Законодательной палаты побывали в своих избирательных округах, где провели встречи, изучения и прием граждан.

## Решать проблемы без проволочек

Депутат нижней палаты парламента Маврудахон Ходжаева в общеобразовательной школе № 44, расположенной в отдаленном Узбекистанском районе Ферганской области, провела встречу с теми, кто отдал за нее голоса в период выборов.

На примере этой школы она рассказала, какие меры принимаются по совершенствованию деятельности образовательных учреждений. Разъяснила суть и значение новых законов, указов и постановлений главы государства в этом направлении. Открытый диалог позволил выявить имеющиеся проблемы, о которых сообщили учителя. Большая часть из под-

нятого решена на месте при участии официальных лиц. Вопросы, требующие более длительного изучения, переданы в соответствующие органы.

В ходе приема граждан депутат обратились местные жители. Так, М. Гуломова нуждается в жилье, а З. Алибекова и С. Нематов не могут добиться кредитов. Д. Олимова могла бы пополнить бюджет семьи, если устроила бы малыша в детский сад. М. Джамилова просила помочь в получении протезов для своей шестилетней дочери. В ходе встреч не остался без внимания ни один вопрос, поднятый гражданами. Большинство просило удовлетворено. Трудноразрешимые взяты на контроль.

Депутат нижней палаты М. Ходжаева во время изучений побывала в семейной поликлинике, расположенной в махалле «Янгиабад». Народный представитель интересовалась качеством медицинских услуг, условиями для персонала и пациентов, получив информацию из первых рук.

Депутат отметила, что в ходе состоявшегося 26 октября видеоселекторного совещания в Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи под председательством Президента страны рассмотрена работа, проводимая в системе здравоохранения, намечены приоритеты на перспективу.

Плечом к плечу с избирателями Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Наврузбек Йосупов в ходе изучений в Изабаканском районе Андижанской области провел подворовой обход. Его интересовало, как работает махаллинский сход граждан, насколько соблюдаются принцип социальной справедливости при оказании помощи. Здесь же депутат провел открытый диалог, принял соответствующие меры по решению поднятых гражданами вопросов. Он также побывал в медицинском уч-

реждении махалли, посетил местную общеобразовательную школу, ознакомился с подготовкой учебного заведения к осенне-зимнему сезону.

В ходе акции в рамках общегражданского проекта «Зеленое пространство», в котором участвовали и парламентарии, посажено более тысячи саженцев фруктовых и декоративных деревьев.

Чтобы зимой не мерзли Депутатка к осенне-зимнему сезону, повышение качества и эффективности коммунальных услуг — актуальная задача. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Абдулла Рузметов, Батирбек Туразода и Камол Жуманизев побывали в региональных филиалах АО «Худудгазтаминот» и ООО «Кумир таминот» Хорезмской области.

Народные избранники провели беседы с руководством предприятий, изучили состояние работы.

Должностные лица проинформировали депутатов о принятых мерах по подготовке к отопительному сезону.

Завершена реконструкция и строительство запланированных 18,4 километра газопровода. Целях улучшения газоснабжения потребителей капитально отремонтированы 26 газовых регуляторов. Проведена ревизия восьми тысяч газораспределительных устройств.

В проект планируется поставить 108 тысяч тонн угля, а в учреждения социальной сферы по утвержденному графику поставлено 28 925 тонн твердого топлива. Остальной запас угля обещают доставлять ежемесячно.

Депутаты побеседовали с жителями, изучили имеющиеся проблемы, приняли меры по устранению выявленных недостатков.

Члены нижней палаты парламента были в числе участников акции в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство», прошедшего в местной школе.

«Народное слово».

## Народное слово

## НС ЧАС СЕНАТОРА

## Пространство для взаимовыгодного диалога

Проведший в Астане саммит «Центральная Азия — Европейский союз» показал, насколько важно расширение многосторонних отношений и укрепление межрегионального сотрудничества на фоне глобальных процессов, происходящих сегодня.

Масштабное мероприятие, организованное в новом формате, можно рассматривать как важное пространство для диалога в интересах взаимного партнерства. Инициативы,звученные главами государств, служат развитию полезного сотрудничества.

Президент Шавкат Мирзиёев в рамках саммита отметил, что подобные встречи приобретают регулярность. Последовательные реформы, проводимые в

1 ноября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

# При участии Узбекистана восстановлен международный аэропорт Мазари-Шарифа

**1** В ходе торжественного мероприятия, проведенного на высоком организационном уровне, присутствующие ознакомились с потенциалом и условиями, созданными в аэропорту, а также качеством обслуживания пассажиров. Следует отметить, что за прошедший период соответствующими министерствами и ведомствами республики было проведено ряд работ. В частности, достигнутое обеспечение обслуживания воздушного движения, радиотехнического сопровождения полета.

В плане технического обслуживания полностью обновлены взлетно-посадочные полосы, полосы разворота самолетов и разметка стоянок. Кроме того, АО «Национальные электрические сети Узбекистана» довели электро- и светотехническое снабжение территории до уровня современных требований.

Представители афганской стороны отметили, что эта инициатива, основанная на укреплении братских связей, воспринимается как логическое продолжение усилий Узбекистана по упрочению дру-



гестивных и взаимовыгодных отношений с соседними странами.

— Прежде всего хочу выразить признательность Президенту Узбекистана, который поддерживает афганский народ, — отметил заместитель министра иностранных дел временного правительства Афганистана Шер Мохаммад Аббас Станикзай. — Высоко оцениваю усилия вашего государства по стабилизации ситуации в Афганистане, обеспечению безопасности, продвижению мирных переговоров. По инициативе Шавката Мирзиёева была возрождена деятельность полностью выведенного из строя международного аэропорта Мазари-Шарифа.

Проведен капитальный ремонт взлетно-посадочных полос, введен в эксплуатацию система дис-

танционного управления, кардинально улучшилось внешнее электроснабжение аэропорта.

Вместе с тем на мероприятии был подписан документ о вводе в эксплуатацию завершенных

объектов аэропорта и приемке необходимого оборудования для восстановления деятельности. С удовлетворением было отмечено, что активными темпами развиваются торгово-экономические отношения между странами региона.

За последние девять месяцев объем взаимного обмена товарами и услугами между нашими странами составил 3,1 миллиона тонн. Кроме того, трансафганский коридор позволил транспортировать товары из стран Северной и Юго-Восточной Азии на юг.

Вполне естественно, что проект

строительства железной дороги Терmez — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар укрепит партнерство. По мнению экспертов, этот проект имеет стратегическое значение для восстановления Афганистана и развития всего региона в целом.

— Наши страны всегда объединяли схожесть языка, общая религия и духовные ценности, — сказал министр транспорта Республики Узбекистан Ильхом Махкамов. — Совместно реализуемые меры по восстановлению деятельности аэропорта Мазари-Шарифа станут важным шагом на пути сотрудничества в экономическому развитию Афганистана, обеспечения безопасности полетов и дальнейшего повышения эффективности работы аэропорта.

Визит нашей делегации в Мазари-Шариф продолжился участием в церемонии открытия пункта управления электроснабжением аэропорта. После того как министры транспорта двух стран перерезали традиционную символическую красную ленту, собравшиеся были проинформированы об имеющихся технологиях.

За последний год в этот аэропорт были привлечены опытные специалисты, работающие в аэропортах Узбекистана. С их помощью были устранены дефекты и недостатки на взлетно-посадочных по-

полосах аэропорта, полосах разворота и в авиационных ангарах.

Были также отремонтированы устройства освещения и сигнализации на взлетно-посадочных полосах. В результате аэропорт получил возможность принимать рейсы даже в ночное время и в сложных метеоусловиях. Еще один важный момент — оказана практическая помощь в полноценной подготовке к осенне-зимнему сезону. Такую поддержку Узбекистан оказал братскому афганскому народу, поставив техническое оборудование в аэропорт Мазари-Шарифа.

Словом, узбекско-афганские отношения, имеющие давнюю историю, активизируются в сферах политического партнерства и экономики, основанных на общности культуры, обычаях и традиций. Теперь вновь оживились внутренние и внешние рейсы из международного аэропорта Мазари-Шарифа. Это в свою очередь внесет значительный вклад в экономическое и социальное развитие региона.

**Бекруз ХУДОЙБЕРДИЕВ,**  
корр. УзА.

## НС АКЦИИ

# Ударные сорок дней

**В** эти дни в стране набирает темпы общенациональный проект «Зеленое пространство». Он предусматривает посадку миллиарда саженцев деревьев и кустарников в течение ближайших пяти лет.



Проект поддерживается Программой развития ООН в Узбекистане. В его рамках до конца текущего года намечено высадить 75 миллионов деревьев, весной 2023 года — еще 125 миллионов. На основе прошлогоднего опыта с 20 октября по 1 декабря объявлено 40 ударных дней по высадке зеленых насаждений.

Специалисты отмечают, что положительный результат проекту «Зеленое пространство» будет гарантирован при тщательном планировании мероприятий по озеленению и уходу за саженцами.

— В Самаркандской области за 40 ударных дней высаждают более шести миллионов саженцев кустарников, декоративных и фруктовых деревьев почти 30 разновидностей, — говорит специалист по связям с общественностью областного управления по экологии и охране окружающей среды Шерали Исакандаров. — Накануне в районах прошли семинары с участием специалистов, которые предоставили информацию о технике посадки и ухода за зелеными насаждениями. На отдельных территориях вводятся в эксплуатацию артезианские колодцы.

Высокими темпами осуществляется высадка саженцев в Акдарынском районе на пустовавших ранее трех гектарах земли в санатории «Устоз» вблизи образовательных учреждений. В Тайлакском районе в рамках акции нынешней осенью планируется высадить более 280 тысяч деревьев. Здесь в окрестностях махаллей уже приживаются саженцы греческого ореха и тополей.

В Каттакурганском районе активно высаживаются адаптированные к местным климатическим условиям такие виды деревьев, как карагач, катальпа, крымская сосна, можжевельник. В Пайарыкском районе запущен проект по высадке павловни на 27 гектарах.

В рамках акции малообеспеченным семьям местных органов власти безвозмездно предоставляются саженцы плодовых деревьев, а областное управление народного образования инициировало их массовую высадку на территориях общеобразовательных школ.

**Роман МАРСОВ,**  
«Народное слово».

## НС РЕКЛАМА

**Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляет конкурсный отбор № EMS/RFQ/22/02-2 на оказание услуг в рамках проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи»:**

1. Производство социального видеоролика на узбекском и русском языках (с субтитрами на английском языке для сайта ВБ) (на 3–4 мин.) с его возможной адаптацией для целей транслирования по телевидению и в социальных сетях (до 2 мин.).

Подробные технические задания будут предоставлены всем заинтересованным компаниям по письменному запросу в Группу реализации проекта по адресу, указанному ниже.

Предварительное совещание по вопросам технического задания будет проходить в 15.00 (время ташкентское) 15 ноября 2022 года в онлайн-режиме по ссылке: <https://meet79.webex.com/meet/pr25563336875>

Последний срок подачи конкурсных предложений по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 22 ноября 2022 года. Опоздавшие предложения не принимаются.

Претенденты (компании, организации) должны представить свои коммерческие предложения нарочно, в запечатанном конверте по адресу:

**Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».**  
Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2.

РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, 2-й этаж, каб. 7.

Телефон +99878-150-72-45 (209),  
факс +99878-150-46-05,  
эл. почта: [ems\\_piu@pib.uz](mailto:ems_piu@pib.uz)

## НС РЫНКИ

# Авто — заманчивая покупка

**Ц**ентр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) оценил ситуацию на автомобильном рынке Узбекистана в сентябре.

В этом месяце реализовано 122,8 тысячи авто, что на три процента больше, чем в августе. С начала нынешнего года продано 1,1 миллиона. Это вдвое больше, чем за тот же период прошлого года.

Со снижением с 1 мая таможенных пошлин на ввоз импортных автомобилей их объем продаж с начала года увеличился не более чем в 1,3 раза, в то время как продажи отечественных автомобилей за данный период увеличились в 1,6 раза. В сентябре — 26 тысяч.



На первичном рынке отечественных машин по сравнению с сентябрём 2021-го в сентябре нынешнего года объемы продаж выросли в 2,3 раза, или на 16,8 тысячи. Объем предложений за месяц вырос на 43 процента. Эксперты ЦЭИР связывают это с началом выдачи в конце августа договоров «UzAuto Motors» на обновленный «Chevrolet Tracker».

В связи с ростом предложения на новые автомобили продажи на вторичном рынке в сентябре по сравнению с августом снизились на 5,4 процента. В это же время продано 1,9 тысячи новых автомобилей зарубежного производства, что на 1,6 процента больше, чем месяцем ранее.

# Кому аренда по карману

**З**начительный рост продажи на рынке недвижимости в сентябре сменился снижением. Основными причинами аналитики считают увеличение спроса на аренду жилья в связи с началом учебного года и значительный приток иностранных граждан.



В сентябре количество зарегистрированных сделок купли-продажи недвижимости в Узбекистане увеличилось на 19 процентов, или на 3,7 тысячи, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. С начала года рост продаж жилья составил 9,7 процента, или на 195,7 тысячи больше соответствующего показателя за прошлый год, сообщил ЦЭИР.

Наиболее высокие темпы роста отмечены в Каракалпакстане и Наманганской, Сырдарынской и Джизакской областях.

В Ташкенте средняя стоимость аренды за один квадратный метр выросла с начала года на 22,4 процента. Наиболее высокие темпы роста отмечены в Алмазарском районе — на 49 процентов, Яшнабадском — на 44 процента, Сергелийском — на 34 процента и Шайхантохурском — на 33 процента.

Высокая стоимость арендной платы за квадратный метр зафиксирована в Шайхантохурском районе — 12,5 условных единиц. Мирабадском и Яккасарайском — по 10,8. Относительно низкие цены на аренду отмечены в Сергелийском и Бектемирском районах.

Что касается вторичного рынка жилья, то, как показывают расчеты, темпы роста средней стоимости жилья в сентябре составили 1,1 процента за месяц. Повышение стоимости жилья наблюдается в Наманганской области — 5,9 процента. В Джизакской области этот показатель составил 4,5 процента и чуть ниже в Ферганской области — 4,4 процента. Снижение цен зафиксировано в Каракалпакстане, Хорезмской и Кашкадарьинской областях.

Средняя стоимость жилья за один квадратный метр на вторичном рынке с начала нынешнего года выросла на 8,9 процента. Продажи жилья в Ташкенте за девять месяцев выросли на шесть процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 2,4 тысячи сделок зарегистрировано в Ташкентской области.

«Народное слово».

## НС ДОБРОТА И ПОДДЕРЖКА

# Друзья помогут

**О**т Самаркандской области до Нукусского района Каракалпакстана почти тысяча километров, но для настоящих друзей расстояние не преграда. Взявшись за дело, самарканцы проявляют лучшие человеческие качества — доброту, щедрость, заботу и внимание.

Предприниматели с февраля практически получили вторую прописку в районе северного региона и реализуют ряд масштабных проектов, направленных на улучшение условий жизни населения, создание инфраструктуры, рабочих мест. За период с 2022 по 2024 год в проекты планируется вложить порядка 899 миллиардов сумов.

В районном центре Акмангит благодаря реализации одного из них построен дехканский рынок. На создание современного торгового комплекса, в котором разместилось свыше ста торговых точек и 500 прилавков, предприниматели Ургутского района Самаркандской области направили более 50 миллиардов сумов. Рынок обеспечил работой около тысячи сельчан. На его территории также появилась гостиница.

Мечеть «Имам Ишан», по мнению жителей Нукусского района, станет еще одной местной достопримечательностью. Величественное белое здание и минарет с голубыми куполами расположились на площади более чем в гектар.

Возведенные в Канате и в Нуре, в



других районах города, а также в селах представители деловых кругов Самарканда вложили 12 миллиардов сумов.

Новоселье справили и сотрудники сходок граждан «Акмангит» и «Баканшак», переехав в здания, построенные за счет средств предпринимателей Самаркандского района. При поддержке самарканцев запустили в районе два швейных предприятия: «Set Nukus-textile» в сходе граждан «Саманбай» и «Aqmangitkamalakinvest» в махалле «Крантау». Объем вложенных в них сумм превысил 40 миллиардов сумов. Здесь трудоустроено свыше ста местных женщин.

Теперь в Нукусском районе можно отведать и самаркандский плов. Центр

«Самарканд ош» открыт в целях развития гастрономического туризма, вкус главного национального блюда участников мероприятий, прошедших в районе, очевидны по достоинству.

Новый облик благодаря проектам, реализуемым самаркандскими специалистами, обрели площадь Памяти, в реконструкцию которой вложено более семи миллиардов сумов, центральный парк отдыха и другие объекты. Адресная помощь из Самарканда коснулась также нуждающихся семей, им переданы 200 теплиц, мотокультиваторы, тысячи голов домашней птицы, мелкий рогатый скот, инкубаторы.

**Алена АМИНОВА,**  
«Народное слово».

## НС ГОСУСЛУГИ

# Метрика с QR-кодом

**С** нового года будет выдаваться такая свидетельством о рождении, которое приведено к гербовому документу.

Свидетельство о рождении с гербом выдается отделами записи актов гражданского состояния в любое время на основании обращений граждан с заявлением гербовой пошлины в установленном размере. С 1 ноября по 1 июля 2023 года предполагается проведение правового эксперимента по приему заявлений о регистрации и растворении брака через районные (городские) центры государственных услуг Сырдаринской области. По его результатам в случае признания целесообразности внедрения через центры госуслуг в законодательные

## На волне памяти сквозь время и расстояние

**В** эти дни в Узбекистане проходят мероприятия, посвященные памяти выдающегося государственного и общественного деятеля, писателя и поэта Шарафа Рашидова.

В целях отражения его широкомасштабной и многогранной деятельности по развитию нашей республики разработан ряд проектов с использованием новейших цифровых информационных технологий. Они подготовлены Международным общественным фондом имени Шарафа Рашидова и создают уникальное виртуальное пространство, где сквозь время и расстояние можно детально ознакомиться с жизнью и богатым наследием выдающегося сына узбекского народа.

Один из таких проектов был презентован в марте этого года в школе № 10 города Джизака, носившей имя Ш. Рашидова. Это интерактивный образовательный контент для школ региона, разработанный фондом совместно с ООО «Smart Chain». Он посвящен жизни и деятельности Шарафа Рашидова. Презентация вызвала большой интерес у преподавателей и учащихся. Использование в этом уроке QR-кодов позволяет представить тему занятия наглядно и значительно информативнее, чем при традиционной подаче материала.

В течение двух лет велась разработка документации к другому, более масштабному проекту. Это создание интерактивной карты как документальной базы данных коллективной памяти о деятельности Шарафа Рашидова. Шел поиск, сбор, систематизация, обработка, анализ полученных материалов и об эпохе, в которую он жил. Данные собирались из разных государственных и городских архивов Самарканда и Джизака, в Национальной библиотеке Узбекистана, частных фотоколлекциях, альбомах Дома-музея Шарафа Рашидова. Помогли и личные архивы семьи государственно-го деятеля, были сделаны аудиозаписи воспоминаний ветеранов, участвовавших в освобождении земель в разных регионах Узбекистана. Собраны сканы зарубежных газет, советских жур-



## Акцент

налов, электронные книги с воспоминаниями о Шарафе Рашидове, кинохроника тех лет, статистические материалы. Далее разнотипные данные были оцифрованы. Сейчас они занимают около семи терабайтов информации, но есть еще много материалов на бумажных носителях, которые нуждаются в переводе в электронную форму.

Имея такие обширные материалы, необходимо было их трансформировать в удобную для визуализации форму. Совместно с российской компанией «Creative Team», с привлечением дизайнеров, программистов, историков, экономистов удалось создать визуализированную документальную базу данных коллективной памяти о деятельности Шарафа Рашидова. Дизайнеры создали графические карты-схемы, на которых в виде цветных маркеров разместили разные типы информации — фото, аудио, видео и тексты. По ним можно просматривать данные в хронологическом порядке — с 50-х до 80-х годов прошлого века или по тематическим блокам. Созданный аппаратно-программный комплекс сейчас находится на стадии тестирования.

В июле он был представлен на презентациях в Ташкенте и Самаркандском государственном университете имени Ш. Рашидова. Здесь были предложены идеи по модернизации сист-

емы. А именно — по увеличению числа тематических слов, добавлению данных о деятельности Шарафа Рашидова в сферах науки и образования, культуры и искусства, внешней политики, дипломатии и так далее.

Было решено создать возможность для общения между разработчиками, администрациями программного комплекса и преподавателями, студентами и специалистами для обновления и дополнения материалов. Педагоги предложили использовать созданный продукт в качестве пособия для лекций по новой истории и экономике Узбекистана. Рассматривается вопрос по созданию на его основе приложения для смартфонов.

Сейчас собирается материал по новым тематическим слоям

интерактивной карты. В частности, в результате проведенных научно-исследовательских работ удалось предварительно установить, что за период с 1950 по 1983 год под руководством Шарафа Рашидова было создано с нуля девять городов, образовано три области, 37 районов. Почти 80 поселков городского типа получили статус города, были основаны новые отрасли промышленности — космическая, газовая, химическая, вышла на новые рубежи индустрия по переработке золота.

Созданный продукт можно использовать как экспонат в Доме-музее Шарафа Рашидова в Джизаке. Работы по его модернизации продолжаются. Ознакомиться с окончательной версией можно будет в конце года.

В 2019 году Международным общественным фондом начата работа по созданию Виртуального музея Шарафа Рашидова с применением инновационных цифровых технологий и с учетом международного опыта. Решено отразить в нем следующие этапы жизни и деятельности Шарафа Рашидова: молодость, Вторая мировая война, творчество, разные периоды политической и дипломатической карьеры, а также современное видение его деятельности и наследия. В результате поисков в разнообразных источниках фонду удалось почти за три года скомпоновать основную экспозицию будущего виртуального музея. Контент состоит из копий государственных указов, постановлений, других решений, фотографий и документов из семейного архива и частных коллекций, кадров кинофотохроники, воспоминаний современников и так далее. Он уже полностью оцифрован.

Очередным шагом в создании виртуального музея стала разработка программного обеспечения для отображения подготовленной информации. Оно было разработано двумя IT-компаниями: «Creative Team» и «Only» за шесть-семь месяцев. Сотрудники фонда уже разместили в программе основной контент музея. Работа по сбору информации продолжается постоянно, по мере накопления данных уникальная виртуальная экспозиция дополняется. Она включает тексты, анимацию, фотографии, видео, 3D-объекты, удерживающие внимание, задающие настроение и проводящие пользователя через главные вехи жизни Шарафа Рашидова. Разработчики получили за создание данного проекта три высокие награды на российском и международном конкурсах дизайна и рекламы.

Первая презентация Виртуального музея Шарафа Рашидова пройдет 2 ноября на открытии фотовыставки «Шараф Рашидов — политик и дипломат» в Ташкентском доме фотографии.

**Искандар МУМИНОВ,**  
сотрудник Международного общественного фонда имени Шарафа Рашидова.

## В библиотеках аншлаг

— Неделя «Infolib Uzbekistan» уже стала хорошей традицией и зарекомендовала себя как площадка, на которой профильные учреждения Республики делятся своими наработками по улучшению деятельности библиотек и привлечению читателей, — рассказывает ответственный редактор журнала «Infolib» Национальной библиотеки Фаррух Мусаев. — В этот раз запланировано около 40 мероприятий для профессионалов и книголюбов. Среди основных — второй республиканский Форум молодых библиотекарей. Сотрудники ИБЦ, студенты и исследователи выступят с презентациями своих инновационных проектов, примут участие в твор-

ческих встречах, конкурсах, сразятся в интеллектуальной игре «Заковат». Важной частью недели станет укрепление международного сотрудничества в библиотечном деле. В мероприятии принимают участие представители Московского государственного института культуры. Ожидается подписание меморандума о сотрудничестве между этим вузом, Национальной библиотекой и Государственным институтом искусств и культуры Узбекистана, где недавно вновь открылся факультет библиотечного дела. Цель соглашения — совместная работа по развитию кадрового потенциала информационно-библиотечных учреждений в эпоху цифровой экономики.



Помимо профессиональной и научной составляющей, в программу недели «Infolib Uzbekistan-2022» входят увлекательные мероприятия для читателей. Это презентации новых книг, встречи с известными деятелями культуры, науки и литературы, театрализованные представления, конкурсы, мастер-классы и викторины. Со 2 по 4 ноября всех любителей чтения ждет третья международная книжная выставка-ярмарка «Tashkent Book Fest», которая пройдет в Узбекской книжной выставке-ярмарке.

Трудно переоценить роль книги в просвещении, духовном и интеллектуальном развитии молодежи. Поэтому привлечение юношей

и девушек к чтению — еще одна важная составляющая информационно-библиотечной недели.

— В Стратегии развития нового Узбекистана целый раздел посвящен духовному обогащению нации, — подчеркнул руководитель Республиканского центра духовности и просветительства, сенатор Минходжиддин Хожиматов. — Важным приоритетом названо развитие библиотечно-го дела, формирование культуры чтения в обществе. Мы закладываем фундамент третьего Ренессанса в истории Узбекистана, что совершенно невозможно без развития образования и науки, литературы и искусства. Путь к высотам в этих направлениях лежит через знания и просвеще-

ние, любовь к книге. Поэтому проведение таких масштабных мероприятий, как Национальная информационно-библиотечная неделя, — насущная необходимость.

Здесь представители сферы вступают в прямой диалог не только друг с другом, но и с читателями, узнают об их потребностях и запросах, знакомят с новинками литературы. Основная цель недели — пробудить у молодежи интерес к посещению библиотек, к чтению. Уверен, если наши дети будут дружить с книгой, новое поколение Узбекистана добьется гораздо больших высот.

**Юлия ЛОГВИНА,**  
«Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 452. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



## В четверке лучших

**В** Норвегии завершился чемпионат мира по шахматам Фишера. Они отличаются от традиционных тем, что фигуры на доске стоят не в привычном, а в случайном порядке. Сделано это, чтобы уйти от детально разработанных дебютных схем.

В турнире приняли участие восемь известных шахматистов, в том числе чемпион мира Магнус Карлсен, претендент на шахматную корону россиянин Ян Непомнящий, наш соотечественник Нодирбек Абдуллатиров и другие.

На групповом этапе Нодирбек показал великолепную игру. Россиянин Ян Непомнящий он в двух матчах обыграл с общим счетом 4:0. В итоге наш соотечественник уверенно занял первое место в своей группе.

Однако в полуфинале он уступил Хикуру Накамура из США со счетом 0:3. В матче за третье место узбекский гроссмейстер проиграл чемпиону мира Карлсену 1:3. Победителем турнира стал Х. Накамура, обыгравший Ян Непомнящего со счетом 3:2.

## Дошла до финала



**Н**аша соотечественница Нигина Абдулрайимова удачно выступила в теннисном турнире серии ITF в Великобритании.

Первая ракетка Узбекистана дошла до финала, в котором в двух сетах проиграла британке Эмили Эплтон и заняла второе место.

Абдулрайимова в рейтинге WTA находится на 167-м месте.

## Забег «Новое дыхание»

**В** честь принятия закона о Государственном флаге и для пропаганды здорового образа жизни 13 ноября планируется проведение массового забега «Новое дыхание» в 15 городах страны, а также на территории столично-го спортивного комплекса «Хумо арена», парков «Янги Узбекистон» и «Ашхабад».

В соревновании примут участие более 25 тысяч человек. Также будут организованы показательные выступления, звучат песни в исполнении мастеров искусств, состоится шествие военнослужащих с Государственным флагом Узбекистана.

## Кубок снова у «Насафа»



**В** Бухаре определился победитель Кубка Узбекистана 2022 года по футболу.

Каршининский «Насаф» обыграл «Навбахор» из Наманганской области и во второй раз подряд выиграл почетный трофей. К тому же клуб лидирует в суперлиге и имеет шансы стать чемпионом страны.

**Эльдор САТТОРОВ,**  
«Народное слово».

## Метеопрогноз

## Неделя будет дождливой

**С**иноптики сообщили, что начало первой декады ноября пройдет под влиянием надвигающихся с запада влажных облачных масс, ожидаются осадки.

1 ноября по Каракалпакстану и Хорезмской области местами пройдут дожди. По остальной территории Узбекистана ожидается сухая и теплая погода. Температура воздуха составит ночью 2–7° тепла, днем 16–21°, по югу и пустынной зоне — до 23–25°.

2 ноября вся территория страны будет находиться под влиянием влажной воздушной массы. По республике пройдут дожди, по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской областям — местами сильные.

По северо-западным районам осадки будут небольшими. Ожидается понижение дневной температуры до 12–17°.

3–4 ноября в отдельных районах республики пройдут дожди. Температура в эти дни составит ночью 5–10°, днем 12–17°.

Местами ожидается усиление ветра до 15–20 м/с. Возможен туман.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
«Народное слово».

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, у